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Hco. 11, 12, 13 és M-ik napján.
(Folytatás és vége.)

A vallás- és közoktatási minister úr, a magvar- 
és ordélyországi autonom hittörvényíi izraelita hit- 
fclckczct szervező alapszabályait megküldi._ Meg­
hirdetés végett mindnyája föszolgabiráknak kiadatik.

A közmunka- és közlekedési ministerium, a vas­
pálya üzleti rendszabályok második részének szigo­
rú érvényre emelését rendeli. — Habár a megye 
területén két különböző vasúti vonal megyen is ke­
resztül és a vasúti üzletrendszabályok megsértésé­
ből eredő s a járókelők személybiztonságát veszé­
lyeztetett eset magát ez ideig elő nem adta, — 
mindazonáltal tekintve, hogy a vasúti közlekedés 
biztonsága nem csak az érdekelt vasúti társulatok, 
hanem főleg a nagy közönség érdeke is: a vasúti 
üzlotrondszabályoknak a ministen rendeletben kiirt 
része a járásbeli főszolga bírák utján annyival in­
kább meghirdetendőnek találtatik, minthogy’ az a 
közönség körében kevéssé ismert.

Indítványba hozatik, hogy a nagy forgalmú b.-

cl,ni imlól.iz külső pálya udvarának » a várttá-, leülése leié közeledvén, ez által egy „jabb, a me- 
rémnek kibővittetése iránt az illető vasúti igazga- gy, anyagi érdekeire nézve elünyüs közlekedési 
osagok kerestessenek meg. - Ez indítvány köz-!eszköz van kilátásba helyezve ; minélfogva a ké- 
lelycsléssol fogadtat,k » ol.cz képest megbizatik a! relén, méltányolta,ik s a közbirtokosság ténye he- 

megye első alispánja, hogy az illető tiszavidéki és I lyosoltotik s megerösittetik
aHoldi vn síi ttár su! a tok igazgatóságait, a b.-csabai j ' Kajdacsi Antal, a megtartott országos rendőri 
mdul'.iz külső udvanmak es vártermének a célnak | congresses elnöke, ezen congressusnak a hazai ren- 
megfelelo kibovittotése és az ottani vasúti forga- dörség szervezésére vonatkozó emlékiratát megkül-
lomhoz mért helyrehozása iránt mielőbb teendő in­
tézkedés végett keresse meg.

A jegyzői tisztség bemutatja a megye főorvosá­
nak a közegészségügyről h a megtartott győgyszei'- 
tári vizsgálatokról szóló j,döntését. — E jelentés 
az uj megyei bizottság elé lesz terjesztendő.

A törvényhatósági levelezések tárgyalása követ­
kezvén be: a beérkezett ilyetén levelek, mint a 
melyek többnyire sajátén ckü dolgok körül forog­
nak — tudomásul vétetnek.

Olvastatik a p.-szont-to nyai közbirtokosság kér 
vénye, melyben a Mezőtúrtól Orosházáig tervezett

li- — A levélt,irha tétetik.
Aselicrmanu Ferencz a szegedi uj hon véd kerület 

parancsnokává lett kinevezését tudatja. — A me­
gye közönsége őszinte örömmel üdvözli a felolva­
sott levélben kifejezett hazafias elveket, s a maga 
részéről is kijelenteni kívánja, hogy a mennyire át- 
1 z' annak szükségességét, miszerint a honvédelem 
tagjai és a haza többi polgárai között állandó ba­
rátságos egyetértés uralkodjék minden időben, ép 
oly kész a maga részéről is c hazafias frigy létesí­
tésére és hovatovább fejlesztésére, teljes hozzájá­
rulásával hatni. Megbízza egyúttal első alispánját

uj vasút létesítésére szűk légolt földterületek klsa-I hogy barátságos érzületeiről a szegedi honvédkerü
játitási árának a közbirtokosság által lett felaján 
lását megerősíteni kéri. — A megye örömmel érte­

let parancsnokát külön levélben is értesítse.
Az aradi g. n. püspök, az e negyedbeli g. n.f “ O.......... I I v > rí ej v' lHCU

sül arról, hogy’ a tervezetben levő vasúti vonal lé- j e. papok és tanítók községi adója elengedése tár-
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Hoványi Ferenc élete.

Részvéttel olvasom a lapokban, hogy a nagy-vá­
rad i káptalan egyik jeles tagja, a magyar Sión 
egyik dísze, Hoványi Férnie dec. 11-én jobblétre 
szonderült. A „Békés“-nck más vallás felekezetű t. 
olvasói som fogják talán irigyelni azon tért, me­
lyet o férfiú emlékének szentelek.

Hoványi Ferenc, kinek atyja, János, molnár volt 
1816-ban April 2-án született, biharvármegyci K.- 
Tarjánban. Tanulmányait a nagy-váradi gymnasi­
um ban kozdé (1824.) s itt 4 osztályt sikerrel vé­
gezvén, a szónoklati s költészeti osztályok látoga­
tására 1829 ben Temesvárra ment. Itt tanult meg 
németül. Bölcsészeti tanulmányait Nagy-Váradon 
végezte, hova 1831-ben tért vissza. A következő 
évben papnövendék lett s Lajcsák Ferenc varadi 
püspök, ki nem közönséges tehetségét fölismerte, a 
bécsi Pazmaneumban taníttatta. Mint ilyen, Pesten 
már bölcsészet — s Bécsben bittudor letk*) 1836- 
ban ismét Nagy-Váradon találjuk, hol a papnövel­
de tanulmányi főnöke, a székes-egyház egyik hit­
szónoka, s az úgy nevezett „vallásos-gyermekek 
iskolája“-ban hittanitó iett. — Aldiaconus 1836. 
dec. 30. diaconns a következő év apriíjának 22 ke 
óta; R bár a pappá-szenteltctés törvényes korát 
nem érte el: már 1834. októbor 4. áldozóvá avat­
tatott. — Ezután egyházmegyei igtató, szent­
szék! jegyző, majd (1840.) Lajcsák püspök titkára 
lett. Mint ilyen, nemcsak a székesegyházban, ha­
nem a nagy-váradi T’olcky (az előtt német-) utcai 
templomban is szónokolt vasárnaponkint. — Lfi-

* Ekkor íulajdotiképen csak 2 szigorlatot tett s igy hittu- 
dori koszorút csak 1839. nyert, midőn a hátralévő 2 
vizsgalatot is dicséreteseit kiáltotta.

mondván Lajcsák püsköki székéről, öt b. Bémer 
László, utódja a püspökségben, szintén titkárává s 
e mellett szent-széki ülnökké nevezte, 1843-ban 
pedig neki ajándékozta a várad-velcncei plébános- 
ságot s a körös-völgyi kerület helyettes alesperes- 
ségét. 1814. augustiis 16. Szilágyi-Somlyóra távo­
zott, hogy mint az ottani hitközség lelkésze s a 
gymnasium felügyelője működjék; ez állomását 
1847-ig megtartá. 1845-ben a „Religio s Nevelés“ 
című egyházi irodalmi lapban közhitt egy cikkso­
rozatot; „A lelkipásztor terhei a vigasztalásai“ mely 
horvátrá is lefordittatott a zágrábi papok által. A 
leány gyermekek elhagyatott nevelését tehetségé­
hez mérten emelendő, Sz.-Somlyón számukra tano­
dát építtetett, melyet csak 1853-ban fejezettbe. — 
1847-ben a király a pesti egyetembe hittanárrá ne­
vezte ki s ö székét a II. félévben foglalta el; de 
már ez évben clhagyá ez állomását is, hogy átve­
gye most uralkodó királyunk s testvéreinek nevel­
tetését a magyar nyelvben. Mint ilyen elvonultan 
élt a bécsi kapucinus-zárdában. Ez időben utazta 
be Német- s Olaszországot s tapasztalatait 2 kö­
tetnyi munkában örökité meg.

1849-ben nagy-váradi kanonokká neveztetett, 5 
évvel utóbb pedig a római pápa házi praolátusává, 
1858-ban a magyar-tudós-társaság tiszteleti tagjá­
vá választotta. Életét csendesen folytatta Nagy-Vá­
radon, ni lyet csak 1856-ban Keleten tett utazása 
szakasztott meg rövid időre. E vándorlást is leírta, 
mert — úgymond — szeretne ártatlan utazási vá­
gyat ébreszteni honimban azon érdekes zarándok­
lat iránt melyet magára nézve lelkileg, testileg üd­
vösnek talált. — Meghalt 1871. december 11.

Legyen szabad röviden szélanom még irodalmi 
működéséről. Verses és prózai dolgokat mint pap- 
növendék közölt (1832- 1836.) a bécsi „Sokfélé“- 
bon. Mint hitszónok, esik keveset adott ki bőszé- 
deibél. Fölemlítem ezek közül: 1) \z ur háza a

i mi üdvösségünk hajléka“ (Tartá a kapucinusok vá­
ra^ templomában, midőn az az 1836. jun. 21-ki 
tűzvész után 1838. máj. 20. újra fölszenteltetett.) 
2) „A szerzetes élet hasznos és üdvös volta“ (a 
várad-olaszi apácattemplomban, 1838. vov. 22.) 3) 
„Isten iránti hűség legszebb katonai disz“, (váradi 
vártemplomban, a 37. magyar gyalogezred alapí­
tása 100-ik évfordulóján, 1841. sept. 8.) 4) „A 
vallás tökéletesítése“. (Derecskén, 1842. juh 29)stb.

1847-ben jelent meg (Budán) „ Könyv nélküli ka- 
tekinmuM.*

1851-ben „Óla*: útja“ (Bécs.) 2 kötetben.
1853— 55-ben ,. Fensőbb catholicismus elemei“. 4 

kötetben. (Bécs). Voltak, kik azt álliták, hogy „ily 
jeles vallás-vitázó magyarmü Pázmány óta nem 
jelent meg.“

1854- ben Örönulalt irt a király s királyné há­
zasága örömére.

1857-ben „Xéhány héf a szent-földön.“ (Bécs.)
„Hoványi müveit — mondja egyik bírálója — 

tUzta, erélyes irmodor, magával ragadó dialectica 
s roppant ismerctgazdagság jellemzik.“

S ezzel azt hiszem, befejezhetem e pár sort, a
hogy kisebb müvei nem említésével nagyobb hibát
vélnék elkövetni ! **

Pest, 1871. dec. 11. M. S.

Egyveleg.
(S) Két adoma Schiller ifjú korából. I.

Azon hadfi nevelő intézetben, melynek a német 
költői lángész is növendéke volt, azon rendelet 
volt kiadva, hogy az ifjak hétköznap 4, va­
sárnap pedig csak 3 mellény gombot kapcsoljanak

** Más forrásom nem igen lévén kéznél: az életrajzi ada­
tok közlésében főleg Danielik J. „Magyar írok“ >i- 
mu, különben erős pártsginezetü s Pesten, 1856. 
kiadott könyvét követtem.



gyában, közbenjárásra kéri a megyét. — A megye 
nem óhajtván az egyházi holügyekbe semminemű 
befolyást sem gyakorolni, a püspök urnák levelét 
egyszerűen tudomásul venni határozza.

Justh István b. tag kővetkező indítványt tesz: 
Tokintettel arra, hogy a jelen közgyűlés a mosta­
ni megye legutolsó közgyűlése, s hogy ezzel úgy a 
jelenlegi megyei bizottmány, mint a tisztviselők man­
dátuma is lejár; tekintettel arra, miszerint a me­
gye eddigi tisztviselői szolgálatban töltött idejük alatt 
úgy a megye érdekei, valamint átalában hivatali 
kötelmeik teljesítése körül kifejtett szorgalmuk és 
buzgalmukért, a megye közönségének elismerését 
teljes mérvben kiérdemelték : ennélfogva a lelépő 
tisztikarnak ezen magatartásáért jegyzőkönyvileg is 
elismerés fejeztessék ki. — Az indítvány közhelyes­
léssel fogadtatik, s a lelépendő tisztikarnak az el­
ismerés kifejezése jegyzőkönyvbe foglaltatni hatá- 
roztatik.

Országgyűlés.

Dec. 21-én. A múlt ülés jegyzőkönyve észre­
vétel nélkül hitelesíttetik. Több rendbeli felirat tu­
domásul vétele után következik az 1872. jan. és 
febr. havában viselendő közterhekről és fedezendő 
államkiadásokról szóló törvényjavaslat harmadszori 
felolvasása, illetőleg végleges megszavazása. A fő­
rendekhez fog átküldetni alkotmányos tárgyalás 
végett. — Következik a napirend : a központi bi­
zottság jelentésének tárgyalása a pénzügyi bírói 
hatóságoknak egyes törvényszékekre ruházásáról 
és a pénzügyi fütörvényszék ideiglenes fentartásá- 
ról. Végül következett a közoktatási minister költ­
ségvetése tárgyalásának folytatása.

Külföld.

A francia nemzetgyűlésben az orleansi her­
cegek helyeiket a jobb középen elfoglalták. 
Presente törvényjavaslatot terjesztett be, a 
lázadásban résztvett egyének szabadra bocsátása 
iránt, kik altisztinél magasabb rangot nem visel­
nek és közönséges büntette! nem vádolfa'nak. A 
nemzetgyűlés elhatározta a pénzügyi elöterjesztvé- 
nyek közül legelőbb a jövedelmi adót venni ta-

be, igy annál jobban begyezkedhetvén ünnepnapo­
kon az akkor nagy szerepet játszó mellfodor -sa- 
pódli). A hetykébb ifjak gyakran megtették, hogy 
köznapon is csak 3 gombot kapcsoltak be, a mi­
ért egyizben Schiller szomszédját megfedvén kapi­
tánya, azzal mentegetödzött az ifjú, hogy mayától 
pattant ki a gomb. Nem sokára történt, hogy Schil­
ler valami költeménnyel lévén elméjében elfoglal­
va, kisebb gondja is nagyobb volt az öltözködési 
szabálynál, s vasárnapi napon végig begombolt 
mellénnyel rukkolt ki. „Hát ön nem tudja a pa­
rancsot Schiller?“ — mordult reá a kapitány. ,,Bo­
csánaton kérek —■ válaszolt az ifjú költő — ma­
guktól pattogtak be gombjaim.“

II. Ugyanazon intézetban a „Haramiák“ cimü 
színdarab valamely részét olvasta fel Schiller sor- 
sosinak, a mi kissé zajosan menvén végbe, belép 
a kapitány s megfeddi a lármás mulatozókat. Még 
alig húzta ki lábát, Schiller a félbenszakitás által 
felingerülve oly hangosan monda, hogy meghall- 
hatá a százados e szavakat: „Ilyen kapitányt sár­
garépából is faragok.“ — Másnap kiállítják az 
ifjakat; megjelen maga a herceg, és komoran föl­
szólítván Schillert ilyen szavakat intéz hozzá: „Ön 
tegnap azt mondá, hogy sárgarépából is farag ma­
gának kapitányt.“ — „Nem tagadhatom magassá­
god előtt,“ — monda lesütött szemekkel az ifjú. 
„Hozzátok hát elő azta a sárgarépát“ parancsnlá 
a herceg, s azonnal markába nyomtak az ifjú köl­
tőnek egy roppant murkot és kést, a ki fülig pi­
rulva pillanatnyi szünet után teljes megadásssal 
hozzá fogott a munkához. A herceg csak néz, csak 
néz, egyszer megszólal: „az ördögbe bizony még 
megérjük, hogy csakugyan kifaragja.“ ... — S 
ezzel vége lett az executiónak.

náeskozás alá. — A francia nemzetgyűlésben Du­
val interpellate intézett a kormányhoz, hogy Ra­
ne a commune volt tagja ne üldöztessék : a nem­
zetgyűlés a kormány által helyeselt napirendet fo­
gadta el. — A bizottsági ülésben 18 képviselő 
a nemzetgyűlésnek Párisba való visszatérése ellen 
szavazott, s csak 12 szavazott a kormány javas­
lata mellett, Qiraud képviselő azt jegyzó meg, 
hogy a fegyvertelen Paris sukkal veszélyesebb, 
mint az előbbi, mert a fegyvertelen tüntetéseket 
nehéz megakadályozni; ezt a kormány is érzi, 
mert még mindig késik az ostromállapotot meg­
szüntetni.

Az olílSZ ministeriumban legközelebb fog tár­
gyalás alá kerülni a vallási testületek megszün­
tetését elrendelő törvényjavaslat. A római s nápo­
lyi vidéken, a papok élénken izgatnak azon hírrel, 
hogy legközelebb keresztes háború fog kitörni, hogy 
a katonakötelezetteket szökésre buják. Róma meg­
erősítési munkálatai március elején fognak meg­
kezdetni.

Mexikóból érkezett hírek szerint Juarez már- 
eziusig korlátlan hatalommal ruháztatott fel a con- 
gressüs által, hogy a felkelést erélyesen elnyomja; 
küldetésének sikere azonban igen kétes.

Legújabbak.

A csákóval kerületben dec. 21 én Missits 
ellenében gróf Karácsonyi Guido nagy többséggel 
képviselőnek meg választatott.

Becs, dec. 21. A „N. fr. Presse“ Írja : A reiohs- 
ráth még szombaton, c hó 30-án az adónak 3 hóra 
való továbbszedését fogja megszavazni és azután 
jan. 9-ig elnapolja magát.

Linz, dec. 21. A landtag végrehajtá a rcichs- 
ráthba való választásokat; a megválasztottak közt 
van Lasser minister is.

Berlin, dec. 21. A lefolyt háborúban használt 
vasút-vaggonok használatáért járó kárpótlások ügyé­
ben tartott értekezlet bevégzödütt. Az osztrák vas­
pályák követelései átalában elfogadtattak. — A 
Pétcrvár és Kopenhága közt folytatott élénk dip­
lomáciai közlekedésről szóló hir megvalósul; az orosz 
fejedelmi trón utóda a dán udvarhoz váratik.

Szent-Pétervá r, dec. 21. Oubril, az eddigi 
orosz berlini követ rendkívüli meghatalmazott nagy­
követté neveztetett ki. — Újévtől fogva az orosz 
nyelv tanítása a lengyel királyság iskoláiban kö­
telezett.

Madrid, dec. 21. Az uj kabinet végleg Hagasta 
elnöksége alatt alkottatott meg.

Elvből.

iSzarvas, dec. 17-én
Elénk vitatárgyul szolgál nálunk a múlt hó 5-én 

megejtett szarvasi papválasztás, s bár a lelkészi 
tisztség a napokban a megválasztott s ezúttal már 
bevezetett lelkész által betöltetett, a vitatkozások 
folyvást tartanak még a felett, váljon a választás 
megfelelt c minden tekintetben az autonómia s a 
törvény kellékeinek ?

L nyilvános elemzésnél előbbi kérdésre, nem le­
het nem tagadólagos választ adni, melynél főleg a 
gyülekezetnek október 8-ik kollektiv szavazata 
ad felvilágosítást. — Igaz ugyan, hogy az egy­
házi pártviszálynál a felzaklatott szenvedély a sze­
mélyeskedésnek a böszültségig engedett tért s né­
hány percnyi időköz elég volt arra, hogy a barát 
mint ellenség fenyegetett, mindenütt a legnagyobb 
zavar s a békére a remény csak szakadékony 
szálakon nyújtott biztosítékot; igaz ugyan, hogy 
az ámítások s ehhez hasonló üzelmek a társadul 
mi-életet napról napra elkeserítőbbé tették, melye­
ken a jólét, demokratikus elvek s a rászedett nép 
jogainak védelme külmázként fityegett, mig a hát­
térből a legborzasztóbb számítás, vagy személyes­
kedés ritt ki s hogy a kollektiv szavazat ezen 
ámítások eredményéül volt tekinthető; de azt sem 
lehet tagadni, hogy a nép — bár a jelölés a 
a törvényes utón legnemesebb szándékkal eszkö­
zöltetett — nem volt elégedetlen jelöltjeivel.

Az autonomikus egyház, midőn papjelöltjeivel 
elégedetlen, a folytatólagos jelölésre gyakorolhat­
ja ajánlati jogát s oz ajanlat, az önkormányzat­
tal egybehangzólag — ha szentély ellen kifogások 
nincsenek — kihallgattunk. — Ezen körülmények 
közt szent kötelesség lett volna a nép jogát, az 
ajánlatot érvényesíttetni, s nem gyanút kelteni az 
iránt, mintha az autonómia büszkesége, maga az 
önkormányzat oblitcráltatnék. — A választásra vo­
natkozó eredmény úgy is a mostani lett volna, 
mert sem a játékot űzök ingerkcdéseitöl, som pe­
dig az egyház kebelében kegyelemből tűrt megvá­
lasztatásától tartani nem lehetett. — 8 mig egy­
részről az autonómia obliteráltatásávnl az érvény­
re jutott — jelöltökkel! — elégedetlenségnél a jo­
gi hatáskör elé torlaszok gürdittettek, addig a nép 
bizalmával illetéktelenül sáfárkodók működései el­
len — dacára az erkölcsi veszteségnek — intéz­
kedések a kellő időben, mert a tanácsos a jogos 
elé helyeztetvén, nem tetettek. — A béke szem 
előtt tartásánál gyakran történik ez igy s mindig 
tévesen, mert a szigorú joggyakorlat nem egyszer 
érint ugyan kellemetlenül, de a kifolyó kellemet­
lenségek folytán, utal a viszonyok, műveltség s a 
kor kívánalmaihoz képest a törvények módosítá­
sa s azoknak tiszteletben tartására. — Hasonló 
eljárásnak tekinthető a múlt hó 5-ón megejtotott 
papválnsztás is, melynél a gyülekezetnek fentebb 
omlitott kollektiv szavazata ellen bár óvások nem 
tétettek, a választás mellett küzdők, mint kisebb­
ségben maradtak mégis keresztül vitték azt a név­
szerinti szavazattal, mely szavazatot az elejtett tör 
venyos kellékek keresése tett szükségessé. — A 
szavazatszedö hármas bizottság munkálataiból az 
derült ki, hogy működése felesleges, s nemkülön­
ben az is, mi a szavazat előtt is ismeretes volt, 
t. i. az : hogy a választást sürgetők absolut több­
sége Hz egy személyben helyezett bizalommal egy 
nevet hangoztat ajkain s épen ez intézkedések 
adnak tanúságot arról, hogy a választás, sem az 
autonómia, sem a törvény kellékeinek nem föleit 
meg.

Nem pártról, vagy a választásra vonatkozó ered­
mény rosszalásáról van itt szó, de az olvhüség te­
kintetéből a jogi hatáskör minden körülmények kö­
zött igényelt védelméről s a tanácsoknak oly esc- 
teknéli helytelenségéről, hol a jog gyakorlata mel- 
lözhetien; mert az ily eljárásoknál támadt sebek 
javulás esetén is működést gátló hegzsugort ered­
ményeznek, hiszen a választásra vonatkozó ered­
mény kívánatos volt s ezúttal a jólét és hatalom 
érdekében üdvözöljük a megválasztottat s óltajtj uk 
ha villámunk van, Évánk is legyen miolébb.

Újdonságok.

Bakod}' Lajos, a jeles zongoraművész ké­
szül városunkat legközelebb meglátogatni. Jelenleg 
Nagyváradon hangversenyez, honnan a jövő janu­
ár első napjaiban rándui át körünkbe, s itt egy 
hangversenyt ad. Baaonyi művészi neve sokkal is­
mertebb semhogy ezt hosszasabban hangsúlyoznunk 
kellene; a birodalom fővárosaiban: Becsben, Pes­
ten stb. aratott művészi diadalai eléggé ismeretesek 
közönségünk előtt, s igy csak röviden akartuk je­
lezni megérkeztét, mely a müveit küzö iségnek egy 
ritka műélvezetet nyújtó estét helyez kilátásba. — 
Innen valószínűleg Csabára is átrándul a művész.

— Csabáról dicsérő sorokat vettünk, Csóka Sán­
dor ott működött színtársulatáról. Különösen Csó- 
kánc, Szabónó, Könyves és Szabó vannak kiemel­
ve, mint a kik a 1. hó 17. tartott utolsó előadáson, 
a „I clcskei nótáriusában dicséretre méltóan fe­
leltek meg szerepeiknek. A tudósitó felemlíti leve­
lében, hogy „sajnálva válnak meg kedves színésze­
iktől, kik a közönség totozésót és pártfogását nyer­
tek meg; de remélik, hogy husvétra ismét vissza­
térnek Csabára.“

— Ugyancsak Csabán közelebb Fátyol Ká­
roly és fia Lajos gordonkások adtuk hangversenyt 
a kasinó termében. A műsor közül különösen a 
„Havasi kürt“, „Bihari ábránd“ és „Erdélyi román­
dal“ részesültek nagy tetszésben.



— A gyulai nőegylet céljaira, özv. Dubányi- 
né asszony nagyobb mennyiségű főzelék ncmüeket 
és szappant ajándékozott.

— Beküldetett hozzánk a „Képes világ“ című 
szépirodalmi és ismeretterjesztő folyóirat 1872, évi 
1-ső száma. Válogatott és tartalmas cikkek vannak 
benne, famatszetci pedig valóban sikerül -k. Elő­
fizetési ára egész évre 6 frt, félévre u írt, negyed­
évre 1 frt 50 kr. — Beküldetett továbbá a „Nép­
nevelők lapja“ mutatványszáma. Célja e köz­
lönynek a népnevelés előmozdítása ? a népnevelői 
műveltség fejlesztése. Megjelenik hoter.kint egysze., 
előfizetési ára egész évre 4 frt, félévi t 2 frt, ne­
gyedévre 1 frt.

— Tagadhatlau érdem díszesen kiállított és 
gondosan szerkesztett lapokkal emelni irodalmunk 
hitelét; de nem kovésbbé tudjuk be magunknak ér­
demül azt, ha az ily jeles vállalatok terjesztéséhez 
erőnkhöz és befolyásunkhoz képest hozzá járulunk. 
S igy bátran jelentjük ki, hogy a „Deutsch-féle 
könyvnyomda- és kiadó részvény tát saság“ nem 
lankad azon buzgalmában, minél szebbet és jobbat 
bocsátani az olvasó közönség kezére. A nevezett 
kiadó társulatnak előttünk fekvő lap-programmjá- 
ból csinos csop irtozatát látjuk a „Magyarország és 
a Nagyvilág“, „Kákái Krónika“, „Divat“, „Bors­
szem Jankó“, „Képes Világ“ és „Kis Lap“ máso­
latait kissebbitett alakban, rajz és szövegmutatvá­
nyokkal. Azoknak, kik még e lapokat nem ismer­
nék e díszes prospectus teljes irányadóul szolgál 
azoknak tartalmára céljaira és külalakjára nézve. 
Meg kell még emlékeznünk a „Szeret, Nem Sze­
ret?..“ és „Repülj Madár“ eimü acclmetszctii ju- 
talomképckrö! is, melynek művészi kivitele valóban 
a legszebb szoba dísz. Első a „Divat“-nak, utóbbi 
a „Képes Világ“-nak képezi féléves jutalomképét.

Gazdászat, ipar és kereskedelem.

A békésmegyei gazd. egyletnek Gyulán f. é. dec. 
11-én tartott közgyűlése tanulságos képét nyújtotta 
oly tanácskozásnak, melyben a szép számmal cgy- 
begyiilt férfiak meleg érdekeltséggel párosult hig­
gadt megfontolással szólnak és határoznak életbe­
vágó kérdések felett.

Egyóbb apró tárgyakon kívül a gyűlésnek figyel­
mét kiválólag az egyletnek reformálása foglalkod- 
tatta. Az e tárgyban beadott bizottsági javaslat 
folytán a közgyűlés elhatározá :

1. víz igazgatóság hatáskörének tágítását oly ké­
pen, hogy a csekélyebb jelentőségű ügyeket leg­
jobb belátása szerint maga intézze el, s azokról 
a következő ülésnek csupán rövid sommás jelen­
tést adjon be; továbbá joga legyen fontosabb 
ügyekben is, ha azok sürgősek — eljárni, azon köz­
bizalom, mely polcára emelte, szabván elé az uta­
sítást azon határra nézve, a meddig eljárása ter­
jedhet és kötelessége lévén mindeneket utólagos 
jóváhagyás végett a legközelebbi ülésnek bejelen­
teni. Rendkívüli kiadásul ÖO frtig utalványozhat. 
Megszűnvén e szerint azok, administrativ ügyek­
ben gyakori választmányi ülések tartására, ezen­
túl ily ülések rendesen évnegyedenként fognak 
tartatni.

2. Társalgási összejövetelek tartása rendeltetik cl, 
eleinte évnegyedenként, későbben szükség szerint 
gyakrabban is, minden alkalomra szabadon vá­
lasztott elnök alatt, mely üléseken az egylet hiva­
talos ügyeinek te^es kizárásával csupán a mező- 
gazdaságnak közvetlen érdekei és kérdései beszéltet­
nének meg. Célja lévén e társalgásnak nem csak 
az, hogy a jelenlévők egymás tapasztalatain okul­
janak, hanoin az is, hogy abból az egész megyé­
nek gazdaközönségo tanúságot merítsen, a megál­
lapodások a megye lapjában és minden község 
temploma előtt rövid alakban ajánlóíag közhírré 
fognak tétetni.

3. A vándor-tanári intézményt a közgyűlés fe­
lette üdvösnek és szükségesnek ismeri cl ugyan, 
osztván azonban a bizottság aggodalmát a felett, 
hogy annak költségeit az egylet pénztára aligha 
bírná meg, elrendeli, hogy a főldmivelési minis­

terűim figyelme ez intézmény fontosságára s beho­
zatalának szükséges voltára felhivatván, felszólit- 
tassék, hogy e célra alkalmas egyének kiképzé­
séről s alkalmazásukra szolgálandó pénzforrás nyi­
tásáról mielőbb gondoskodjék. Azon eshetőséggel 
pedig szemben, ha ez intézmény behozatalának 
költségei nagyobbrészt az egyesület terhére esné­
nek és tekintettel arra, hogy megyénk területe 
’gy vándor-tanár működésének csekélyebb tért 
nyújt, mint a mekkorát betölteni képes, a szom­
széd csatiad- és aradmegyei gazd. egyletek felszól- 
littatni hatúroztatnak, hogy a ministeriumnál ez 
értelemben történendő felszó Halasunkat pártolni s 
egy vándor-tanárnak Arad-, Csanád- és Békós- 
megyék területén közös alkalmazásának költségeit 
egyletünkkel eshetöleg megosztva viselni szíves­
kedjenek.

4. A községekben lakó gazd. egyleti tagok, ál­
taluk választandó elnökökkel, gazd. körökké ala­
kíttatnak, melyeknek ülést tartani, helyi gazd. ér­
dekeiket ápolni, kiállításokat és jutalmazásokat ren 
dezni és a központi egylethez indítványokat be­
terjeszteni joguk leend. Továbbá c körüket illeti 
a jog az egylet igazg. választmányának felét meg­
választani, mi végre a számarány kivetendő lészon. 
Pénzforrás o körök számára akként nyittatik, hogy 
az egyl. tagok jelen számán felül belépő uj tagok 
részvénydijának fele a községi kör rendelkezésére 
álljon, úgy azonban, hogy a tagoknak a központi 
pénztárt illető dijai mindenekelőtt teljesen befoly­
janak s a netalán! hátralékok minden évben a 
községi kör rovására iratnak. Az igy begyült pénz 
felett a községi kör gazd. célra önállóan rendel­
kezik. A körnek elnöke egyszersmind az egylet­
nek azon községben megbízottja, ki az egyletnek 
minden ügyét a községi tagokkal közvetíti.

5. A/latkiáliitások ezentúl rendszeresen és ma­
gasabb dijakkal fognak megtartatni.

ti. Az egylet második — G éves — cyclusa a 
jövő május 15-ig lejárván, aláírási ivek nyomatába 
és a megye területén szétosztása rendeltetik el.

7. A közgyűlés Beliczey I. ein. a. Keblovszlcy 
L., Erkel R., Ormos J. és a titkárból állő egy bi­
zottságot küld ki, azon utasítással, hogy a köz­
gyűlésen felmutatott Szopossy Kálmán által ismer­
tetett „Tisza“ biztositó társulat felöl veteményes 
jelentést terjesszen be.

8. A főldmivelési ministerium felszólítására a 
Sarlai J. szarvasi tanár által állami segéllyel esz- 
közlendö indigógyártás felett az egyleti felügye­
let és a kiadások közvetítése elfogadtatott.

Közli Gerendáson, dcc. 19. 1871.
Mokry Sámuel.

Hetivásári tudósítás.

(iyula dec. 22. Gyönyörű piac volt ötszázat 
meghaladó szán-, illetőleg szekórforgalommal. — 
Gabonafélét 210—20 fuvar hozott; a többi sok 
uj számit, szerszám- és tűzifát, szenet, szalmát, 
szénát, káposztát, hagymát, répát, petrezselymet, 
gyümölcsfélét, halat, meszel sat. sat. hozott.

Mindennemű gabonából erős lévén a behozatal, 
természetszerűit kisebb-nagyobb mértékben min- 
deniknél mutatkozott az árcsökkenés; legérezhe­
tőbben azonban a múlt buti árakhoz mérve a bú­
zánál, hol a csökkenés 50 krtól GO—80 krig is 
volt egyes vételnél észlelhető, mert kevés vidéki 
vevő volt, s a helybeli sütögetők az o hó folytán 
megindult két uj gőzmalomból, kivált a nekik ke­
zükre. eső vasút mellettiben a vámhuzából fedezik 
igen nagy részben szükségleteiket. Az árpa is 20 
— 30 krt engedett, s 4.50-5 frtig Kelt nagyon 
álmosan. A kukurica ára G ft tói 7 ftig ingadozott, 
a minőség, vételi idő és szerencséhez képest. A 
zab 3.20—50 krig elég vígan kelt. A középszerű 
köles és a jó kendermag kicsiben 5 frtra tarta­
tott, de így vevője nem igen akadt. Még d. u. 1 
órakor is volt elég kimaradt gabona, mit vagy 
visszavittek, vagy leraktak, vagy igen olcsón ad­
tak már el. kik a pénzre rá voltak szorulva.

A sertésvásár egy pár száz darabbal gyengébb 
volt a múlt hetinél, a kelendőség meglehetős, az

árak szilárdak, itt-ott magasabbak is voltak. A 
Pestre dolgozó parasztkupecekből egy pár szedett 
össze nehány középsúlyú darabot, melyekhez tűr­
hető áron juthatott.

Szarvasmarba alig 40, ló 50—GO db, igen las­
sú kelet s mérsékelt árak mellett.

Káposzta többé-kevésbé fagyos 1G—18 szánon 
újra volt, egy-két vételt észleltem, a legszebbjét 
3.20 kron adták százával.

A favásár roppant nagy volt, fökóp uj szán any- 
nyi volt, számszerűit a negyedfél százat valamivel 
meghaladva, hogy hetipiacon egyszerre a most 
élők ennyit tán soha, országos vásárban is csak 
jó télen láthattak. Az előző két heti s a csabai 
orsz. vásári magas árak, a jó fagyos ut sokat ide 
kecsegtettek az erdőhátiakból, de kik tömeges 
szánkészleteiknek ide tóditása által, — maguk alá 
vágták a fát, — szembeszökő olcsóbbságot idéz­
vén maguk ellenére, a gazdaközönsóg javára el- 
annyira, hogy bár most is sok vevő volt, egy na­
gyobi) darab szép szánnál 4—5—G frt, egyebütt 
is 2—3 Irt árkülönbség volt a múlt heti magas 
folyó árakhoz képest, s ily alább,szállt árak mel­
lett is, igen sok kimaradt, mit a tulajdonosok 
vagy leraktak ismerős házaknál, vagy falukra to­
vább vitték.

A tűzifa valamivel olcsóbb lett, — a szén még 
inkább, úgy hogy 35—lö kr. volt cgyremásra zsák­
ja, mit már nagyon régen nem jegyeztem.

A széna, szalma ismét több érkezett, s egészen 
jutányos áron volt kapható.

Halat a helybeli s dobozi vizekről, egy vidéki 
szatócs pedig aprós bordókban a Tiszáról vasúton 
hoztak, c sekély potykát, csukát és keszeget leg­
inkább, kivételkép néhány 10—12 fontos csukát 
és harcsát, mind csúnyán fagyosat. Az árak 14— 
18—20 krig, kitűnő daraboknál 30—40 krig is 
voltuk.

Az oláhok Belényes vidékéről hoztak 6 vagy 7 
szánon és szekéren diót és almát, még pedig ez 
utóbbit fagymentest, egészségest. A dió tetejcs vé­
káját 3.G0—4 frtig tartották, a szép alma kis zsák­
ját másfél vékámat 4 frtra, az igen csekélyei 3 
frtra tartogatták.

A belső apró piac szokatlanul zsúfolt volt, úgy 
hogy egész kín volt járni-kelni, mintha az egész 
feliérnép nagyjából senki sem maradt volna a ház­
nál, az ünnepre akarván mindenki venni vagy be- 
vétetni többféle Ínyére valót.

Sárgarépa vékája 40 kr, a petrezselyem nagy 
kötése 7—8—9 kr, kis kötése 3—4 kr, — a vá- 
radi zeller darabja 3—4—5 kr is volt, a jó és 
nagy torma dhja 20, sőt 30 kr is; méregdrága 
volt. A makói szép vöröshagyma közönséges ko­
szorúja 18—20 kr, — egy itce szép kása 7—8 
kr, — egy itce szép lencse 9—10 kr; közönséges 
7—8 kr, aprós szemű szalontai 5—6 kr, — egy 
itce szép paszuly 5—G kr, csekélyebb 4 kr, egy 
itce csorgatott szinméz 50—52 kr, egy itce mák 
20—22 kr, egy tojás 3—4 kr, három vagy négy 
hetes kis malac dbja 1.20 -40 krig. egy pár puly­
ka 2—3 frtig a nagyság és kövérséghez képest.

Sz. L.

Vasúti menetrend.
Nagy - Várad — Szeged.

Indulás óra P- Érkezés óra P-
Naír,--Várad 5
Less .... 5

5 d. u. 
34 „

Szo&ed {mii: 11
3

19 ejjel 
34 regg

Cséfta . . 5 54 „ 11.-M.-Vásárhely 4 34 „
Szalonta . . 6 23 este Sámson . . 5 12 „
Sarkad . . . 7 4 n Orosháza . . 5 46 „
Gyula . . 7 34 „ Csorvás . . . ti 17 „

(érk. 8 1 „ Gerendás . . 6 39 „Csaba
Gerendás

find. 8 
. . 8

40 „
58 „

Csaba {frk. 7 40 ”
Csorvás . . . 9 10 „ Gyula . . . 8 20 „
Orosháza . . 9 45 „ Sarkad . . . 8 52 „
Sámson . . . 10 5 éjjel Szalonta . . 9 89 d. e.
H.-M -Vas írliely 10 44 „ Cséffa . . . 10 6 „
Szeged férk. 11 29 Less . . . 10 28 „

lind. 3 24 regg. Nagy-Várad 11 n
Pest- Arad.

Pest . . . . 7 30 regg. Gyula . . . 3 20 d. u.
Arad • . . . 12 25 d. u. Arad .... 3 42 „
Gyula . . 12 38 „ Pest .... 8 37 este.

Pest— Várad.
Pest . . . . 5 37 d. u. Gyula . . . 8 10 regg

Nagy-Várad . 11 — d. e.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő :
llajóssy Otto.



Csász. török 400 frankos

i
Továbbá ajánljuk a in. kir.

biztosított
kormány által l

Ezen törökországi összes vasutakra alapított, valamint a » -zu- , 
ri török kormány által biztosított sorsjegyek óvenként 12 frail- ; 
cot hoznak aranyban kamat fejőben , azunktvul évenkint 
hat húzásuk van <>00,000, 300.Ó00, <>0,0o0, 40,000 franc 
stb. nyerőkkel aranyiam vagy ezüsthni ailúb xima- nőikül aj 
legkissebb nyerő, melynek ki kell jönni, 400 franc alanyban j 
Ezen eredeti sorsjegyek nálunk jutányosán

havonkénti részletekben Ili Írtjával
vagy „ „ 5 Írtjával kapható.

Az első részlet lefizetésével a vevő az eredeti sorsjegy egye­
düli tulajdonosa és a befizetés alatt minden nyerőn játszik úgy, 
hogy az az u tulajdona, liészletiveink kamatszelvényekkel van­
nak ellátva, és a befizetés alatt pénztárunknál 12 if re arany­
ban kifizettetik. Az utolsó részlet befizetésével kiadjuk az ere­
deti sorsjegyet.

in it g y a r
dijsors jegyeket

évenkint 4 húzással,
200,000, 150,000, 100,000, 30,000 

Irinyi
adómentes nyerőkkel; nálunk

132)

havonkénti részletekben 10 írtjával 
vagy „ „ ti írtjával
vagy „ „ 5 Írtjával
kaphatók.

Huzási sorozatok ingyen küldetnek.

POLITZER ZSIGMOMf és TÁRSA
banl£< és váltóliáz, Pest, furdö-utczn 1. szám.

II frt 50 kr. lefizetésével
minden további utánlizetéa nélkül

egy részletjegyet
adunk el

lS30-tliki

Uotscliild-sorsjvgyre
a melylyol 300.000, 220,000, 50,000, 10.000 
Irinyi nyereményekre játszhatni; e sorsje­
gyekből még csak öt húzás kend, melynél 
minden sorsjegynek ki kell jönnie.

Megrendelések pontosan esz­
közöltetnek.

5-12
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Vizsgáljátok s tartsátok meg a jót.
Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosok tanúsítványai által 

kitüntetett gyógyszerek.

9—16 Dr. Miller molmövény-iiedve 125
Leghatbatósb szer köhögés, melllmrut, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tiidövész, to- 

vábbá gyermekek szamárhurutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizonvulva.
Egy üvegtégely ára pecsét és használati utasítással 3 nyelven 50 kr.

3Ä** Hala- és elismerő irat.
Kellemes kötelességem /!r. Miller urnák jeles mobnövénv-nedvéért halas köszönetemet ezen 

nel nyilvánosan kimondani, kn ezen nedvet magam és családomnál erős meghűléseknél siker­
rel használtain. Bukurcst out. 8. 1870. Bihesro N. ezredes.

Miller ovbal/saina görcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. apr. 8-áról a növényország leghasznosabb ne­

meiből a legszorgalmatosabban készítve, erősítő és fiditő hatásánál fogva messzire kitünöleg is­
merve, a gyomor és végbél nyálkássága, emésztésbiány, gyomorgvengcség, görcsös gvomorbaj, 
vérhas, puffadás és kólika-fájdalmak ellen.

Ezenkívül leghatbatósb és legerősebb szer hosszas és kimerítő betegségek után.
Eredeti,.horgonykupakkal, pecsét és használati utasítással 3 nyelven ellátott fiv 

ft 50. Egy kisebb üveg 80 kr.
2«^ 13ektildétett. ""ígggr

Önnek jeles óvbalzsama következtében több éves gyomorbajom, melv már annviva meg- 
rosszabbult, hogy semmiféle ételt nem valók képes élvezni és megemészteni, láthatólag ja vilit 
uSy> hogy biztosan remélem, miszerint elveszettnek hitt egészségemet visszafogom nverni.

Szíveskedjék ön posta fordultával még t> üveget küldeni nekem e balzsamból". L gön'i- 
mestebb ragadok meg minden alkalmat, hogy a Miller-féle óvbalzsamot melegen ajánljam, f o­
gadja ön ezennel mélyen érzett háláját — Bukarest I*70. aug. 20.

Lekötelezettje Karácsonyi Károly
es. k. osz.tr. sóbánya igazg. s az oláhországi techn. sóbánya-kar elnöke.

B.-Csabán csak egyedül Riener Bcrnát nr kereskedésében kapható.

üveg ára 1

Man biete dem Glücke die Hand!
100,000 Thaler 2-4

j im günstigen l alle als höchsten Gewinn bietet die uciies- 
I tc grosse Geid-Vcrloosmig, welc he von derhohen Rc- 
I gicrung genehmigt und gmantirt ist.
I Die vorteilhafte Einrichtung des neuen Planes 
ist derart, dass im Laufe von wenigen Monaten 
durch 6 Vorloosungen 27,000 Gewinne zur siche­
ren Entscheidung kommen, darunter befinden sich 
Haupttreffer von eventuell Thalor 100,000, spé­
ciéi I aber 60,000. 40,000, 20,1)00, lr>,0()0, 12.UOO, 
10,000, 8000, 6000, 5000, 4000, 2000, 15(10, 155 
mal 1000, 211 mal 100, 333 mal 200, 17,100 
mal 47 etc.

Die nacvhste erste (h winnzielmng dieser grossen von 
Staate garantirten Gehl-Verloosung ist amtlich fest gestellt 
und findet
schon am 25. u. 26. Január 1872 statt

I und kostet hierzu
1 ganzes Original-Loos nur fl. 7.
1 halbes „ „ n „ 3y„.
1 viertel „ „ „ „ 1 >,

gegen Einsendung ,|. < Betrages in Oestcrr. Banknoten.
Alle Aultra< ge werden sofort mit der grössten Sorgfalt 

I uusgefülirt und erhaelt Jedermann von uns die mit dem 
I Staatswappen versehenen Original-Loose seihst in Händen, 
i Ben Bestellungen werden die erforderlichen amtlichen 
I Plaenc gratis beigefugt und nach jeder Ziehung senden 
Í wi>" unseren Inter -eliten unaufgefordert amtliche Listen.

Die Auszahlung der Gewinne erfolgt stets prompt unter 
Staats-t.arantie und kann durch direete Zusendungen oder 
aut \ erlangen der Interessenten durch unsere Verbindungen 
an allen grosseren Blavtzen Oesterreich*» veranlasst werden.

Luser Debit ist stets vom (ducke begünstigt und hatten 
wir erst vor Kurzem wiederum unter vielen anderen be­
deutenden Gewinnen B mal die ersten Haupttreffer in 3 
Ziehungen laut oflicieller Beweise erlangt und unseren In­
teressenten selbst ausbozahlt.

f urau-siehtlieh kann hei einem solchen auf ilcr solides­
ten Basis gegründeten I nlernehmen überall auf eine sehr 
rege Betheiligung mit Bestimmtheit gerechnet werden ; 
man beliebe daher schon der nahen Ziehung halber alle 
A ultraege baldigst direct zu lichten an

S. Steindecker & Comp.
Bank- und \\ cuhse|-< í ‘schüft in Hamburg.

A LEGUJABBl a sorsjegyeknek részletfizetés melletti megszerzése érdekében.
Az eredeti sorsjegyek csekély részletek fizetése mel-1 vettünk, melyek ára játéktér rák és értékák miatt 

letti megszerzésének módja az újabb időnek egyik I emelkedésre legtöbb kiltaással bir. A fenti sorsjegy,- 
azon hasznos intézménye, mely általános clisme- két t. i. hnvnn'kinti hat forintos részletfizetés és a íc*/- 
resre es legtágabb terjedésre talál, és valóban érez- j jutányos!) feltételek mellett eladunk, és pedig ake- 
heto szükségét pótol, minthogy mindenkinek toka- | pen. hogy a részletfizetés tartama alatt 20 ktilön- 
nfasai biztosítását éstartós szerencséjének megala- j féle sorsjegyek játékát 20 részvevőnek ingven át- 
pitasat lehetőve teszi, a mint ezen szakmában oly! engedjük, kik tehát évenként 49 húzásra <s kn.
gyakran előfordult. A remény és ama kellem ily ",L - .......... “■
csekély bari fizetésid,' által sokat Ígérő tőke birtokába 
jutni, éleszti a takarítási hajlamot, és az ember 
ily módon folytatólag sorsjegyet szerez, mit egyszer­
re venni egyhamar el nem tőkéli magát. Korunk tö­
rekvése mindenek javítása és tökéíyesitésére irá­
nyul; a részletsorsjegyek szakmában is ugyanazon 
iparkodás észrevehető, és a t. közönség már kö­

rülbelül 5 milliónyi főnyereményre játszanak. 

A 20 darab sersjegy a következő :

1 Hitel-sorsjegy 
1 1864. r 
1 1864. „

. I % 1839. n
lönféle számvetéseket ismer. Mi is azol. zámát ezt n- ' | Magvar „ 
nel ujjal szaporítjuk, mely az eddig létezőket előny-! 1 Torok " 
re nézve tetemesen túlhaladja, mivel egyrészt all ínsbrucki 
sorsjegyeknek részletfizetés általi megszerzése cél- j 1 Brauns« hw.-sorsjegy 
ját elérhetővé teszi, másrészt a nyeremény való-1 I Meiningi 
szinűségét növeszti azáltal, hogy 20 darab legjobb 1 Como 
és legkedveltebb sorsjegyek 10 millió forintnyi fő- 1 Rudolf 
nyereményeiben és körülbelül 100 húzásaiban ré-11 Salm 
SZesit. 1 Clary

Sorsjegyek megszerzésénél a legtöbb esélyeket 1 »
Ígérők választandók és azért is számvetésünk alap-1 | *r!l,!°!s »
jául j 1 Budai
“W- “r,,1161“6" »orsjeflyekBt I j wSuXm,^.

1860-as állam- , 11 Keglevieh
és 400 frankos török B l Stanialau

évenkint 
4 húzással 
6 
2
1
4
6 „
4 n
4
3 n
1
2
2 I
2 *
1
1
1
1
1
19

főnyeremény
800,000

Mimim) nyeremény az tijonan megveendő sors­
jegy árának levonása után a résztvevők közt eyyen-
bi rrs;ben /tdosztatil. .1* első részlet fizetés után min­
den részvevő a törvényesen kiállított és az összes 
sorsjegy megjelölését tartalmazó okiratot, és a sza­
bott részletek fizetésé után «v illető eredeti sors­
jegyet azonnal kikapja. Megfontolva azon körűi­
méin t. hogy a résztvevő egyike a legjobb eredeti 
.sorsjegy megszerzésén ki\ ül még a legkedveltebbek 
Jt> darab nyeremény, dien es havonkint d - ) húzá­
saiban reszt rész, vevőinket elegendően kielégítve 
hisszük, mivel a résztvevős csak csekély költséggel

1.1 *.000 és sok előnnyel jár. Mindenki egyedül, és ti többiWllMlhl / / / • * • . / . ..... . * *'20,000 
46,200 

700,000 
1.3.50,000 

56,i 9)0

tdkeli érintiezés nélkül riszt vehet; a Ilii illeg több, 
résztvevőinknek azon jogot is átengedjük, hogy 

- u mi máshol mm történik a reSZVOVéstÖl 
minden időben elállhat, és az eredeti sorsjegyet 
a hátralevő resztetek fizetcse után azonnal átve- 

28,*,oou hwti. j.;z t,iy kedvezmény, mely semmi más váltó- 
01,000 üzlettől nem nyujtatik. mivel ezáltal az ember a 

' rcszletfizetes tartamához nincsen kötve, es nem 
4 >.(!oo tarthat attól, hogy befizetéseit elveszti, mi min­

den más társasjátéknál valószínű.
Huzási jegyzőket minden húzás után ingyen és 

béementn küldünk. Ezen igen előnyös számvetést 
legjobban ajánljuk.

63,000
68,250
42,000
52,500
30,000

C gek. bizományosak és ügynökök, kik részlet- 
T, leveleink eladásával foglalkozni szándékoznák, ezt
, illetőleg hozzánk fordulni szíveskedjenek.
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váltó-üzlet Festen, De^lt Ferenoz utca *7. szétm alatt.

Gyulán, Do bay János könyvnyomdája. 1871,


